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Досвід роботи – 9 років. Автор понад 100 наукових та навчально- 
методичних праць. Провідний лектор з дисциплін: «Математичне 
моделювання та автоматизований аналіз систем автомобілів та 
тракторів», «Коливання та віброзахист трактора», «Чисельні методи та 
основи оптимізації», «Ергономічні властивості та екологія самохідних 
машин». 
Детальніше про викладача на сайті кафедри 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Курс «Сучасні наукові школи кафедри» розвиває знання та навички, необхідні для ефективного 
аналізу технічних систем за різними ознаками, задач, що розв’язуються по відношенню до систем, 
технічних процесів, технічних систем та їх властивостей. 
 

Мета та цілідисципліни 

Оволодіння теоретичними знаннями та практичними навичками в сфері оцінки застосуванні 
законів будови та розвитку технічних систем, аналізі критеріїв розвитку і показників якості 
технічних систем, вивчення методів пошуку нових технічних рішень та синтезу нових фізичних 
принципів дії. 
 

Формат занять 

Лекції, практичні роботи, самостійна робота, консультації. Підсумковий контроль – залік. 
 

Компетентності 

ЗК10. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні  
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СК6. Здатність до науково-педагогічної діяльності у закладах вищої та фахової передвищої освіти. 
СК7. Здатність виконувати науково-практичні та прикладні дослідження в машинобудівній галузі. 
 

Результати навчання 

PH8. Планувати і виконувати наукові дослідження у сфері галузевого машинобудування, 
аналізувати їх результати, обґрунтовувати висновки. 
РН9. Розробляти і викладати спеціальні навчальні дисципліни у закладах вищої та фахової 
передвищої освіти. 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 150 год. (5 кредитів ECTS): лекції – 32 год., практичні роботи – 32 
год., самостійна робота – 86 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Для успішного проходження курсу необхідно мати знання та практичні навички з наступних 
дисциплін: «Основи наукових досліджень», «Моделювання процесів в галузевому 
машинобудуванні», «Проектування технічних об'єктів та обладнання», «Теорія технічних систем». 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. На практичних 
заняттях використовується проєктний підхід до навчання, акцентується увага на застосуванні 
інформаційних технологій. 
 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Механічні коливання в трансмісії (ч.1) 
Згинальні коливання валів трансмісії самохідної машини. Загальні уявлення про крутильні 
коливання. Двигун внутрішнього згоряння як джерело крутильних коливань. Найпростіша 
модель крутильних коливань трансмісій. 
Тема 2. Механічні коливання в трансмісії (ч.2) 
Вимушені коливання найпростішої трьохмасової моделі. Багатомасова модель крутильних 
коливань трансмісії. Боротьба з крутильними коливаннями. Динамічний гаситель крутильних 
коливань. 
Тема 3. Система підресорювання 
Складання розрахункової моделі. Підвіска та її характеристики. Вільні коливання двовісного 
транспортного засобу. Вимушені коливання двовісного транспортного засобу 
Тема 4. Аналіз коливальних процесів, які виникають при прямолінійному русі колісного трактора 
з цистерною на транспортних роботах (ч.1) 
Загальний принцип побудови лінеарізованої моделі механічної системи. Аналіз коливань 
колісного трактора з агрегатами для перевезення рідини у цистерні в поздовжньо-вертикальній 
площині.  
Тема 5. Аналіз коливальних процесів, які виникають при прямолінійному русі колісного трактора 
з цистерною на транспортних роботах (ч.2) 
Вплив роботи гідравлічного змішувача при аналізі коливань в поздовжньо-вертикальній площині. 
Аналіз коливань колісного трактора з цистернами в поперечно-вертикальній площині. 
Тема 6. Математичне моделювання сталого руху транспортного засобу по шляху зі складним 
рельєфом для дослідження динамічних властивостей трактора з цистерною (ч.1) 
Нелінійна математична модель коливань рухомих вузлів машинно-тракторного агрегату з 
цистернами в поздовжньо-вертикальній площині. Оцінка параметричних коливань в поздовжньо-
вертикальній площині руху машинно-тракторного агрегату з цистерною.  
Тема 7. Математичне моделювання сталого руху транспортного засобу по шляху зі складним 
рельєфом для дослідження динамічних властивостей трактора з цистерною (ч.2) 
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Нелінійна математична модель коливань рухомих вузлів машинно-тракторного агрегату з 
цистернами в поперечно-вертикальній площині. Дослідження параметричних коливань в 
поперечно-вертикальній площині руху машинно-тракторного агрегату з цистерною. 
Тема 8. Вплив вертикальних збурюючих сил на колісний трактор при транспортуванні рідких 
вантажів 
Оцінка впливу збурюючих сил за критерієм плавності ходу колісного трактора. Баластування 
колісних тракторів як спосіб зниження дії збурювальних сил на транспортній роботі. Дослідження 
динамічної навантаженості ходових систем машинно-тракторного агрегату при транспортуванні 
рідких вантажів. 
Тема 9. Дослідження роботи складових елементів трансмісії  
Циліндричний редуктор. Планетарний механізм. Оцінка вибору планетарного механізму в 
двопотоковій безступінчастій трансмісії 
Тема 10. Вплив параметрів і режимів навантаження сільськогосподарських шин на показники 
взаємодії трактора з зовнішнім середовищем (ч.1) 
Тракторна сільськогосподарська шина - основний елемент взаємодії трактора з зовнішнім 
середовищем. Взаємодія тракторної сільськогосподарської шини з ґрунтом 
Тема 11. Вплив параметрів і режимів навантаження сільськогосподарських шин на показники 
взаємодії трактора з зовнішнім середовищем (ч.2) 
Максимальний тиск на ґрунт і баластування тракторних шин. Багатоопорні ходові системи 
тракторів. 
Тема 12. Тягові та техніко - економічні показники колісних тракторів (ч.1) 
Моделювання потенційних тягових і техніко-економічних показників. Дослідження тягових і 
техніко-економічних показників колісного трактора з урахування навантажувальних і швидкісних 
режимів роботи двигуна 
Тема 13. Тягові та техніко - економічні показники колісних тракторів (ч.2) 
Складові енергетичного балансу і ККД трактора. Перетворення потоку потужності в тракторі і 
машинно-тракторного агрегату.  
Тема 14. Тягова динаміка колісного трактора при виконанні енергоємних технологічних операцій 
Динаміка взаємодії трактора із зовнішнім середовищем. Тягово-динамічні випробування колісних 
сільськогосподарських тракторів за польовими циклами PowerMix. 
 

Теми практичних занять 

Практичні заняття в рамках дисципліни не передбачені. 
 

Теми лабораторних робіт 

Тема 1. Моделювання роботи механічної трансмісії з урахуванням крутильних коливань. 
Тема 2. Аналіз роботи різних двигунів внутрішнього згоряння на крутильні коливання механічної 
трансмісії. 
Тема 3. Моделювання роботи системи підресорювання трактора з цистерною при дослідженні 
вільних коливань. 
Тема 4. Оцінка спектральних ефектів моделі вільних коливань системи підресорювання трактора 
з цистерною. 
Тема 5. Моделювання роботи системи підресорювання трактора з цистерною при дослідженні 
вимушених коливань. 
Тема 6. Оцінка плавності ходу трактора з цистерною. 
Тема 7. Моделювання безступінчастої двопотокової трансмісї. 
Тема 8. Моделювання руху сільськогосподарської шини в складі машинно-тракторного агрегату. 
 

Самостійна робота 

Студентам також рекомендуються додаткові матеріали (відео, статті) для самостійного вивчення  
та аналізу. 
 

Література та навчальні матеріали 

Основна література 
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Додаткова література 
1. Кожушко А.П. Вплив транспортування сільськогосподарської цистерни на елементи трансмісії 
колісного трактора в процесі розгону / А. П. Кожушко, О. С. Трембач // Вісник Національного 
технічного університету "ХПІ". Сер. : Автомобіле- та тракторобудування : зб. наук. пр. – Харків : 
НТУ "ХПІ", 2023. – № 1. – С. 55-63. https://doi.org/10.20998/2078-6840.2023.1.09 
2. Kozhushko, A., Tkachov, V., Mittsel, M., Sokolik, S. & Stanciu, D. (2024). Optimization of traction 
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and productivity criteria. International Journal of Mechatronics and Applied Mechanics, 16, pp. 33–41, 
2024. doi: https://doi.org/10.17683/ijomam/issue16.4 
4. Rebrov O.  Mathematical  model  of diesel engine characteristics for determining the performance of 
traction dynamics of wheel-type tractor / O. Rebrov, A. Kozhusko, B. Kalchenko, A. Mamontov, A. 
Zakovorotniy, E. Kalinin, E. Holovina //  «EUREKA:  Physics and Engineering».  –  2020.  –  №  4.  –  P. 90–
100.  DOI: https://doi.org/10.21303/2461-4262.2020.001352 
5. Ребров О.Ю.  Аналіз ефективності здвоювання тракторних шин / О.Ю. Ребров // Вчені записки 
ТНУ імені В.І. Вернадського. Сер. Технічні науки. – 2019. – Т. 30  (69). – Ч. 2. – № 5. – С. 18–22. DOI: 
https://doi.org/10.32838/2663-5941/2019.5-2/04. 
 

Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента 
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з  
результатів оцінювання у вигляді заліку  
(40%) та поточного оцінювання (60%).  
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національнаоцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
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Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/ 
 

Погодження 

Силабус погоджено 30.08.2024       ________________ 
 

Завідувач кафедри 
Олексій РЕБРОВ 

 30.08.2024       ________________  
 

Гарант ОПП 
Сергій ВОРОНЦОВ 
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